



2006娱乐全运会颁奖礼接近尾声,主要奖项已经颁发,颁奖礼一下子有些冷清。倒是众位解说员还兢兢业业端坐解说台,准备着2007年的解说工作。这些解说员中,有成功的,有平淡的,也有落马的。解说了一年,辛苦归辛苦,他们到底解说得咋样呢?快报裁判团赶忙打开“2006娱乐全运会解说工作报告”,给解说员打起分数。

# 娱乐全运会之王牌解说员

## 李咏

解说项目:冰上芭蕾

解说得分:★★★

快报裁判团评语:冰上芭蕾是一个可看性很强又很重要的项目,基本上都是娱乐圈中的知名夫妻档联袂表演,解说员当然也需要一个既老到又活跃的人。李咏因此脱颖而出,他能力强,这是很多观众都能体会到的。像今年的《梦想中国》比赛,他和老婆哈文都是夫妻齐上阵。让他来解说冰上芭蕾,再合适不过了。但没有想到,李咏在场上却出了大意外,首先是强行叫停比赛,和选手搭讪,人家蒋勤勤怀孕还上场应该是很困难的,你却要嬉皮笑脸地调侃孕妇,“你的肚子是圆的还是尖的?”这是很不严肃的。而且,有人反映你私下私自约会选手,还被偷拍到和神秘女子深夜出入咖啡

厅的照片,更被曝有亲密举动。不管是真是假,一定要检点。

## 董卿

解说项目:排球

解说得分:★★★★

快报裁判团评语:排球赛就和南京的文化市场一样,前几年还不景气,这几年是特别的火。董卿今年刚刚在南京主持过《欢乐中国行》,而且也是这两年突然火了起来,正贴切娱乐全运会的排球比赛氛围,自然,排球赛解说非她莫属。她的实力暂且不谈,就说身价,两年前接替倪萍与央视老一代主持人李咏、朱军、周涛等同主持春晚以来,她的人气就迅速上升。还好,我们是有眼光的,早就和她敲定要主持娱乐全运会了。2007年央视主持人挂历中,她被排在第一个出场,实力不凡。

## 董志成

解说项目:马术

解说得分:★

快报裁判团评语:在业余解说界中,董志成应该算是小有名气,从来没有参加过大型赛事的他,强烈要求参加娱乐全运会,希望能有一番作为,考虑到他是“新人”,组委会十分小心,安排了马术这个稍微冷门一些的项目。董志成为了把

握机会,也使出浑身解数,说实话,在解说初期,董志成的表现还算可以,可董志成自己却并不满意,硬要搞点噱头,于是拿出了在业余解说界一贯的作风,边骑马边解说时还开起了黄腔,不但引起观众一片哗然,马儿也不乐意听了,一发怒把他给甩了下去,这次落马也在解说界闹出了不少笑话。

## 汪涵

解说项目:跳高

解说得分:★★★★



快报裁判团评语:汪涵来解说跳高这个项目绝对是当之无愧的,当初他在主持界摸爬滚打了好多年,一直默默无闻,但自从2005年解说大型团体操《超级女声》后便一鸣惊人,2006年更是在解说界叱咤风云,一度成为各大赛抢手的热门人选。所以这次解说跳高,正符合跳高的内在精神。而且,从解说风格上说,汪涵向来快人快语,幽默风趣,论成绩当然也是无可厚非,此番主持2006娱乐全运会成绩更是不俗,不但对选手各个了如指掌,更是对赛事分析得有板有眼,水平就如跳高一般一下子蹿了上去,十分出彩。

## 邢质斌

解说项目:大型团体操

解说得分:★★★★

快报裁判团评语:端正大方,正襟危坐,字正腔圆,掷地有声,作为国家电视台一名资深的新闻女主播,让邢质斌来解说此次娱乐全运会的大型团体操这个重头群众项目,再合适不过!你瞧,颇有大将风度的她一坐上解说台,便震慑四座。表演得好就是好,坏就是坏,北京、湖南、江苏、上海代表团的表演一丝逃不过邢质斌的火眼金睛哦!为此,快报裁判团特别给她颁发了一个“金话筒奖”。不过,出人意料的是,邢老师的获奖感言听起来更像是她的退休声明,她说:“我觉得,得不得这个奖其实不是很重要,既然在这个岗位上,我就不辜负领导和观众对我的厚爱。给了我这个奖,就是善始善终吧。能够在央视这个平台上干30多年,我真的很荣幸。”邢质斌将退休并且离开央视的迹象似乎越来越明显。

## 陈辰

解说项目:短跑

解说得分:★★★★

快报裁判团评语:风驰电掣的短跑,非常适合口齿伶俐的陈辰来解说,因为她的语速就像运动员的脚步一样快。她是爽了,可害苦了一旁的曹可凡,陈辰的语速不是一般人能跟得上。比赛刚开始,事先说好了由曹可凡介绍赛道选手,只见他刚开口,陈辰就抢过话来:“观众朋友们,首先我来给大家介绍一下今天的参赛选手……”一旁的曹可凡嘴巴张得老大,好像一只苍蝇刚钻进他的喉咙。比赛开始了,陈辰霸着话筒,大喊:“易中天加油,马天宇要追上来了,后面还有尚雯婕,啊!好激烈啊……”而曹可凡完全没了声音,与陈辰搭档解说短跑,真是可惜了这位学者型的解说员。

## 王小丫

解说项目:篮球

解说得分:★★★★★

快报裁判团评语:王小丫在解说界摸爬滚打了许多年,虽然十分努力,但给观众的印象却总是一成不变,造型还是那么老套的大蘑菇头,解说时总爱提问:“A还是B,请选择!”听得大家耳茧都要出来了,观众不满意了,小丫也很是着急,趁着病假休息,小丫开始恶补功课,这一补就补了半年才出场,此时正是娱乐全运会篮球项目开打。小丫也自告奋勇要主持此项目。要知道,篮球是最难主持的,首先,中国娱乐圈的大腕基本都会参加,解说得不好,不光观众有意见,那些大腕们更是要闹情绪,一点都马虎不得。小丫此番倒是胸有成竹,还给裁判团立下了军令状。果然,小丫的复出,可以说是惊艳全场,你看,那大蘑菇头已经不见了,取而代之的是时尚的发型,着装也不像以前那



样死板,反而淑女了许多,解说更是不得了,原先那机械式的“请选择!”变成幽默的调侃,愣是让观众笑弯了腰。把这篮球啊,解说得有声有色,大家都拍手称快,看来小丫还真是进步了不少,选她当篮球解说还真选对了。



董卿

## 李佳明

解说项目:跳远

解说得分:★★★★

快报裁判团评语:被称为“最红的绿叶”的李佳明本来要和王小丫搭档解说篮球比赛的。但正要走上解说台时,李佳明突然作出了一个出人意料的决定——解说“跳远”。原来,他是为挥别央视,远赴美国求学做准备,和运动员们一起“跳远”了。很多观众都想不通在央视如鱼得水的佳明要“跳远”,裁判团了解到,要求上进的佳明其实是为了充电。之前主持完中央电视台电视模特大赛,佳明接到某国际型选美大赛组委会的邀请:“您能够双语主持吗?”佳明只能说“不能”。最近一期《绝对挑战》,是替外企选拔人才,但佳明很难和对方高层用英语沟通,再次体会软肋之痛。因此,他毅然决定“跳远”,而学业完成以后,佳明还是要回来的,希望两年之后成为一个国际型的解说员。

## 黄健翔

解说项目:马拉松

解说得分:★★★★

快报裁判团评语:参加娱乐全运会马拉松的选手都是些娱乐圈的常青树



人物,这自然引起了今年曝光率最高的解说员黄健翔的注意。一心想进入娱乐圈的他可算是找到机会,和大腕运动员们搭上了边。

当然,他要求解说马拉松的理由可不是这些,而是很冠冕堂皇:因为今年他是新闻人物,他不解说还有谁?首先是轰轰烈烈的“解说门”事件,从央视代表队退下来之后,和单人项目的张靓颖大传绯闻,离婚事件、发行自传新书,继而全面入主娱乐圈,尽管口碑不佳,人气却是噌噌往上蹿。

湖南队的《名声大震》玩得还不过瘾,又跑去凤凰队的《天天运动会》解说,刚一亮相就被骂“口才差”。虽说名声不好听,场子越赶越多,钱越收越多,已动辄上百万的出场费更是让黄健翔笑得合不拢嘴,回应说:“感谢观众每天盯着我挑毛病,你们关注我就是我的成功。”

## 谢娜、李湘

解说项目:羽毛球

解说得分:★★★★

快报裁判团评语:最适合主持羽毛球比赛的解说员还真没办法分给一个主持人,毕竟谢娜与男友刘翔的分分合合,李湘与老公李厚霖的离婚事件都是那么备受关注。一直靠刘翔提高自己知名度与新闻点的谢娜被男友甩了,面对同样分分合合的羽坛风云,她当然很有发言权。男友刘翔是个很内向的人,不爱说话,凡事低调。而谢娜却一直在利用男友宣传自己。谢娜还利用“名人效应”,在李湘请辞后占据湖南卫视的“快乐大本营”,并且在节目里反复地提刘翔博得眼泪和选票。少了个靠山的谢娜很快利用羽坛的灵活性又找到了新的立足点,以三寸不烂之舌在别家队的节目《舞林大会》找到了出镜机会,没多久又搞了招出书《娜是一阵风》来介绍自己和刘翔所谓的关系,这一代“作女”不让她主持羽毛球比赛还真真是可惜了。

再来看看李湘,她和谢娜的解说风格及人格魅力都有着极为相似之处。先说有媒体曝光,炙手可热的湖南队当家花旦李湘,也是雇用了专业枪手为其炒作。事实上,主持完“超级女声”后,李湘无事一身轻,再加上离婚事件的负面影响,湖南队“一姐”地位岌岌可危。经过紧急协商,李湘便私下与一湖南籍张姓男子秘密接触,商量“超常规”的宣传大计。此后,包括李湘低薪去川师大任教以及在第一堂课把“棘手”念成“辣手”,甚至还包括刚刚曝出的“60万元年薪加盟北京台抢校友饭碗”,都与这位张姓男子有着千丝万缕的联系。为提升李湘人气,该张姓男子还不惜跑到前台“以身试法”,写下了一封号称“21世纪最为华彩的代表人类最高水平的求爱信”给李湘。对于分分合合变化的羽毛球大赛来说,还真少不了这位百变无常,花样百出的名嘴。

快报记者 曹锋 史丽君 孙伊 李谷



谢娜



李湘